

南京最严“违停处罚”时代到来 千余条禁停路段,罚100元记3分

今天起实施,无论是贴单还是电子警察曝光,都会被记分
用违停严罚+高额停车费治理拥堵,专家认为起到的效果会比限牌更好

从今天起,如果出门没有把握找到停车位,就尽量不要开车出门,因为南京最严的“违停处罚”时代到了。6月11日起,在南京江南六区(玄武、鼓楼、秦淮、建邺、栖霞、雨花台区),凡是有禁停标志的路段,不管是交警贴单,还是城管贴单,不管是白单子,还是黄单子,不管是监控拍摄,还是现场处罚,一律罚款100元记3分。据了解,目前江南6区共有512条主次干道和1244条支路街巷,超过9成的主次干道设有禁停禁令标志或禁止标线,不少支路街巷路面也画有黄线或路口有禁停标志,这也意味着,今天起,“3分路”从之前的74条一下上升至千余条。

现代快报记者 朱俊俊

违停处罚“告知单”

A 违停有三种处罚方式

昨天,南京市交管局召开新闻发布会,向社会公布了《关于进一步加强机动车停放执法工作的通告》。从今天起,违停主要有以下三种处罚方式:
违停:罚款50元
虽然路面没有禁停标志和标线,但机动车还是停放在没有停车泊位区域的,驾驶人不在现场,按照违停处理,罚款50元。
违停后拒不离开现场的:罚款200元
在没有禁停标志和标线的路面违停,驾驶人在现场,但交警劝离后拒绝立即驶离的,对驾驶人依法处以200元罚款。
违禁:罚款100元记3分
在有禁停禁令标志、禁止标线指示的路段停车的,无论是长时间停放还是临时停放,都按照违反禁令标志处罚,罚款100元记3分。

B 南京千余条道路有禁停标志

这也意味着,从今天开始,凡是在有禁停标志的路段,不再按照违停处罚,而是按照违禁处罚。”南京市交管局相关负责人告诉现代快报记者,根据《道路交通安全法》和《江苏省道路交通安全条例》的规定,违反禁停禁令标志的,罚款100元并记3分。

在这之前,在南京74条主干道违停,会按照违禁来处理,要记3分。但从今天起,“违停”记分的,已经不限于这74条主干道。据现代快报记者了解,目前江南6区共有512条主次干道和1244条支路街巷,9成以上的主次干道设有禁停禁令标志或禁止标线,大部分支路街巷路面也画有黄线或路口有禁停标志,这也意味着,今天起,在江南6区中违停记3分的路段从之前的74条,一下升至千余条。9成以上的道路“违停”,都要被记分。

C 监控拍摄的“违停”也要记分

之前,只有被贴到黄单子的车辆才会被记3分。这些黄单子就是《机动车违反禁停禁令标志告知单》。而在其他有禁停标志的路段,交管部门一般采取监控拍摄的方式,被电子警察曝光的,罚款100元,但不记分。

当时为了加大中山东路等74条主干道的管理力度,从严处罚,交管部门暂停了对这些重点道路的监控曝光“违停”功能,“违停”车辆的处罚,交警全部手工贴单。不过今天起,该功能将全面恢复。而且,被监控拍摄到的“违停”,除了罚款100元之外,还要记3分。

D 白单子也可能被记分

在南京驾驶人的印象中,如果车辆违停,被贴到白单子,就意味着只罚款50元,不记分。如果被贴到黄单子,就要罚款100元,记3分。

但从今天起,不管是贴到白单子,还是黄单子,都有可能被记分。“我们不看告知单的颜色,只看违停的路段有没有禁停标志。”南京市交管局相关负责人解释,只要这个路段有禁停标志,哪怕贴的是白单子,也要罚款100元,记3分。

不过,这位负责人也解释,为了执法的统一性,交管部门在有禁停标志的路段告知单时,尽量都是用黄单子。这也意味着,白单子在南京会越来越少。

E 被城管贴单也可能被记分

目前,贴违停告知单,由两个部门负责。512条主次干道由南京市公安交管部门负责,其他的支路街巷由城管负责。城管的违停告知单一律罚款50元。

从今天开始,城管部门贴的告知单也有可能会被记3分。因为南京很多支路街巷,也有禁停标志和标线。凡是在这些街巷“违停”的,被城管贴到告知单,就要罚款100元记3分。

“被城管贴到的告知单,现在还要到交管部门去接受处理。”南京市交管局相关负责人表示,但未来,城管的违停处罚系统建成之后,处罚权可以由城管来行使。这也意味着,拿着告知单,可以到城管部门去缴纳罚款。

但是,根据法律规定,只有交管部门有权对驾驶进行记分,因此,如果是记分的处罚,还得到交管部门去处理。

2014年6月11日起执行

解读



网巾市路口的禁停标志 现代快报记者 施向辉 摄

1 没有禁停标志的路段,为啥也要罚

无法禁止即允许,这是法律的原则。有许多市民不理解,既然有些路段没有禁停标志和标线,这也就意味着,没有禁止这些路段停车,为什么要按照违停罚款50元呢?

“其实,没有禁停标志,并不意味着就允许停车。”南京市交管局负责人解释,因为根据交通法的规定,机动车驾驶人应当按照指定地点停放机动车,除停车场、道路临时停车泊位以外的地点不得停放机动车。

“可以简单理解,只要不是在停车场或者泊位内停放,就算违停。”这位负责人说。

2 同样是违停,为何有两种处罚方式

南京交管局法制大队负责人解释,虽然都是对车辆违停的治理,但是“罚款100元记3分”和“罚款50元”依据法律不同,前者是根据《中华人民共和国道路交通安全法》第63条第一项和《江苏省道路交通安全条例》第五十七条第一项,属于

3 停车多长时间才算“违停”

有时候在路边停车,仅仅是为了拿个东西或等个人,这种情况就算违停吗?

“严格来说,只要是禁止停车的地方,只要停车,就算违停。”这位负责人解释,一般停车超过1分钟,交警就可以予以处罚。不过,在一些学校等路口,临时的时间可能会适当延长。

4 是否会滋生大量记分黄牛

“违停”一次,就要记3分。一年如果有四次违停,驾照的12分就全部被扣光了,必须要到车管所参加为期7天的学习,再参加科目一(理论)考试。而且,记满12分之后,耗去的不仅仅是时间,还要跟自己的信用挂钩。今年10月份起,江苏违法失信平台启用,记满12分,就算一般失信行为。这也意味着,违停次数多了,会影响到自己的升学、就业、银行贷款等。

昨天,现代快报记者一些论坛发



编者按

欢迎 1.现代快报读者 96060
来源 2.发帖聊城市病# @现代快报

城市越长越大,城市病也就跟着越来越多。眼下南京开展的“百日大扫除”正如火如荼,城市环境有明显改善。不过,脏乱差现象远未绝迹。与此同时,交通拥堵、空气污染、黑臭河、车辆乱停乱放等问题也依然存在。而且,这些并非只在南京一地存在,现代化过程中已然是各大城市亟待化解的通病。面对这一难题,是堵、是疏?是猛火攻,还是细水长流……一招一式,无不考验着执政者的水准。而作为城市的一员,您又有怎样的高见?治理城市病,欢迎和我们一起来聊聊。

影响

违停严罚+高额停车费,效果比限牌好

“处罚这么严,以后怎么敢出门开车?”昨天,现代快报记者把“违停新政”发到现代快报网、微信和微博之后,立即引来了众多网友的关注。许多网友感慨,以前不敢开车出门了。

6月11日起,违停处罚严了,6月15日起,主城区的停车费也上涨了,在新街口等一类区域,最高一个小时20元,“这是要逼着放弃开车的节奏啊!”一位网友说。

“这两个措施确实要联合起来看。”东南大学交通法治与发展研究中心副主任、法学院副教授顾大松告诉记者,这等于是政府发出了一个引导机动车消费的信号。顾大松说,因为这两项措施首先会引导市民少开车,尽量选择公共交通,同时,如果无法解决停车问题,一些市民会取消购车计划。这两项措施既能控制机动车的使用率,又能控制机动车的购买率。

国内交通规划设计领域知名专家、南京市城市与交通规划设计研究院有限公司董事长、教授杨涛也认同这个观点,“史上最高停车收费,和史上最严违停处罚,这两项措施本来就是配套的。”杨涛说,相比限牌,显得更理性和科学。

选择公共交通的人多了,要有应对措施

这两项措施实施后,肯定会有大量的市民放弃开车,选择公共交通出行。可目前的公共交通体系能满足需求吗?因此,有市民建议,交通部门应尽快制定方案,合理科

学调度公共交通工具。

追问

最严处罚能否杜绝违停现象?

昨天,现代快报记者从南京交管部门获悉,“大干一百天、环境大扫除”行动开展两个月以来,南京交管部门已查处车辆违停23万起,清拖4600余辆违停车辆。停车秩序有了明显改善。但不可否认,违停的现象还是存在。那么,提高处罚标准后,是否能杜绝违停现象呢?据了解,目前南京汽车的拥有量已经超过了91万辆,但停车位只有65万个左右,存在大量的缺口。

顾大松认为,整治违停的效果肯定会有,但这只是“堵”的一面,政府应该出台更多的配套措施,进行疏导,要多建停车位,鼓励错时停车,共享车位,引导车辆有序停放,多种措施并举,才是杜绝违停的根本。一味的堵并不能从根本上解决问题,堵与疏结合,才是关键。

是否有必要覆盖整个主城区?

6月15日起,南京提高停车收费标准,但是这些标准分了四类区域,其中核心区域最贵。这是为了控制机动车尽量别往核心区域跑。但是,提高违停处罚标准,却不分区域,江南六城区几乎全部覆盖,有些路段甚至车流量并不大。这也让许多市民质疑,这并不是合理科学地分流车辆,而是一刀切,不但让市民无法进入主城区,

甚至在偏远地区,开车都被限制。

杨涛认为,虽然提高了处罚标准,但在一些偏远地区,相比核心区域,停车位还是比较充足。偏远地区开车需求被限制的可能性不大。

执法标准不停地变,有依据吗?

而许多老司机记得,在10年前,所有的交通违法行为,哪怕是被曝光,也是要记分的,违停也一样记分。但后来,违停只罚款不记分。从2012年开始,部分路段违停又陆续记分了。到去年年底,贴黄单记3分的主次干道一共74条。而在昨天公布的停车新政中,已经不再提及南京有多少条“三分路”,而是改为:只要“违反禁停禁令标志、禁止标线指示的”,都对驾驶人处以100元罚款并记3分。

“一会儿记分,一会儿不记分,现在又记分,执法像橡皮筋一样,我不知道交管部的依据都来自哪里?”有市民质疑。

对此,南京市交管局相关负责人解释,在2004年交通法实施之前,确实所有违法都要记分。但交通法实施之后,规定只有明确驾驶人才能记分,因此,非现场曝光,一律不记分。

至于违停的处罚,都是根据相关法规的变更而变更的,“根据江苏省交通安全条例,违反禁令的处罚区间,是50元至200元。而目前制定的违停处罚,正是在这个区间内。”

顾大松认为,法律本来就规定执法部门有一定的裁量权,交管部门多年来对处罚变更,都在裁量权的范围内,并不违法。

杨涛则认为,违法就应该要按照法律规定上限处罚,“之前的违停处罚确实太轻了,现在交管部门改正了过来,这样才对。”杨涛说,他一向反对所谓的人性化执法,所有的执法必须一律、同等。

相关新闻

史上最贵停车新规6月15日实施 中山北路、石鼓路等11条干道 停车费最高20元/小时

5月底,南京公布了最新的《南京市停车收费管理规定》,史上最贵新规将于6月15日开始实施。不过新规却引发市民热议,很多人认为停车费太贵,也有人说搞不清楚干道、支路怎么区分。昨天,南京市物价局在网络问政回复网民提问时,明确核心区停车收费的干道共11条路段,大概530个泊位,收费最高20元/小时;核心区支路收费停车位约1500个,最高16元/小时。

现代快报记者 张瑜

- 1.核心区域 包括新街口、湖南路、鼓楼、夫子庙等地区。核心区停车收费干道共11条路段,分别是江苏路、华侨路、中山北路、北门桥、丹凤街、高银门、许家巷、石鼓路、金沙井、义兴巷和秦状元巷,约530个泊位,这些泊位占总收费停车位的0.45%;核心区支路有收费停车位约1500个,占总收费停车位约11.58%;
- 2.一级区域 干道有收费停车位约1100个,占总收费停车位约0.99%;一级区域支路有收费停车位约4500个,占总收费停车位约13.71%;
- 3.二级区域 干道有收费停车位约5300个,占总收费停车位约4.48%;二级区域支路有收费停车位约8900个,占总收费停车位约7.46%;二级区域公共停车场有收费停车位约3.8万个,占总收费停车位约32.03%;
- 4.三级区域 干道有收费停车位约2400个,占总收费停车位约2.02%;三级区域支路有收费停车位约5700个,占总收费停车位约4.84%;三级区域公共停车场有收费停车位约1.5万个,占总收费停车位约12.22%;
- 5.5A级旅游景点、火车站、机械停车场 有收费停车位约6100个,占总收费停车位约5.17%。

招标公告

华润雪花啤酒(中国)有限公司泰州销售分公司【以下简称“华润雪花啤酒江苏公司”】就2014年昆山啤酒节雪花大篷活动执行代理面向社会公开招标,公告如下:

一、招标项目包括

华润雪花江苏公司2014年昆山啤酒节雪花大篷活动执行代理招标
招执行方一名。要求:1.雪花啤酒节创意策划2.现场灯光、音响、生动画(舞台、门头、动线)效果设计与布置3.演出服务4.现场人员管理

二、报名须知:

1.报名截止时间:2014年6月16日
2.报名方式:向我司索求招标登记资料
3.邮寄地址:南京市建邺区云龙山路8号烽火科技大厦A座15楼华润雪花啤酒江苏公司营销中心 市场部
4.垂询电话:025-68126770 联系人:吴添

三、提交材料

1.公司主营业务及服务内容,公司综合实力(材料格式请联系索取);
2.投标方公司资质证照:加盖公章的营业执照、税务登记证、组织机构代码证、法定代表人身份证件复印件;
3.如是委托人全权代理处理投标事务的,则须出具法定代表人授权书原件和委托人身份证件复印件;(注:《授权书》和《应标函》范本请向华润雪花啤酒(中国)有限公司泰州销售分公司索取。)

4.上述材料华润雪花啤酒江苏公司在限期内收悉后将予以审核,被通知的投标方携带本公司第三条第2款要求的公司资质证照正副本原件等按时参加华润雪花啤酒江苏公司举行的“2014市场部主要项目”招标说明会,华润雪花啤酒江苏公司将对资质证照原件等进行现场审核,经审核符合条件的公司方可领取招标材料进行投标。

四、特别说明

1.此次招标,均以“华润雪花啤酒(中国)有限公司泰州销售分公司”名义对外发布招标信息等,但招标所涵盖的业务范围包括江苏区域(除徐州、连云港、宿迁地区),特此说明;
2.本公告最终解释权归华润雪花啤酒(中国)有限公司泰州销售分公司所有;
3.本次招投标监督电话:025-68128701